

高校风景线·记忆系列报道之二

大学给了我不一样的经历与收获

对于大学生而言,几年的大学生活将是一生中永远抹不去的一段难忘而有意义的记忆,无论平庸或是辉煌。大一的兴奋,大二的激情,大三的练达,大四的匆忙,考研的自信。经历就是一种收获。回过头来看看,正是这点点滴滴的经历让我们的大学生活成为了一道靓丽的风景:给自己留下了回味,给他人存下了驻足欣赏的色彩……

本报记者 唐善普



学校给了我家的感觉

“我对学校很满意,给我一种家的感觉。”2008级新生曹京谈起学校时用了“家”这个字眼,他告诉记者,第一次踏入校门时的情景至今仍记忆犹新:一进校门就有专人引导,从报到到入学资格审查,从领取物品到宿舍床位安排,一位师兄热情地帮我办理一切手续。“特别让人感动的是,我是回族人,学校的餐厅暂时还没正式营业,他就领着我和我爸妈和我跑了20多分钟找到一个回族餐厅,当我们邀他一块用餐时,被他坚决拒绝了。”小曹说着话也是一脸的兴奋和满意。“我的父母对学校安排很高兴,说我在这里上学他们放心。”

在不久前的迎新队伍中有一个身影汗流浃背,来回奔走帮着搬行李,他就是大二生樊贺。“我爱听这句话。”身为班长的樊贺说,作为学生干部,不仅让新生初来乍到有家的感觉,还要让“老生”也有家的感觉。

谈起大学生活,他说,每天为班级的事情在系办走动,组织着各种各样的活动,想方设法地为同学们服务。“科技文化艺术节是做得最光彩的一件事,各高校共同参与,为了使节目更优秀,他白天负责大合唱等事务,晚上一起排练,二等奖的荣誉给了他最高的奖赏。

“进入大学,我最好的选择就是参加学生会,为老师和同学们服务。”身为学生会主席助理的葛群峰说,“刚到学校时充满了好奇与新鲜,当学生会招新生时,我就报了名,并竞争当上委员,我用最快的时间适应学生会工作,为同学们排忧解难,为老师们送报纸,打扫团委的卫

生,每天很忙但很充实。”谈起自己最满意的事,他说是3月7日举办的女生节:为给学院全体女生一个惊喜,学生会成员筹划女生节,大家冒着初晨的凉气,在树上挂满气球和祝福卡,还在女生寝室楼下用气球搭建了一个彩色门。晚上又举办了女生节狂欢晚会。“一天下来,自己快累瘫倒了,但看到女生惊喜的表情时,觉得一个字‘值’。”

享受丰富多彩的大学生活

奥运圣火在郑州传递的时候,大二学生沈琳作为一名志愿者护跑手与圣火来了一次亲密接触。沈琳说,自己的学生生活很丰富,不仅参加了学校的社团,培养了能力,也参加了很多的社会公益活动。“早上4点钟我就起床了,在自己工作区域内等着圣火经过,心情很急切,盼望着奥运圣火早点到身边。作为一名志愿者我感觉很光荣。”

张颖已是大三生了,谈及大三生活的感受时,她说:“步入大三,感觉比以前成熟了,更多的是对人生的思索,感受到了就业的压力,学习也更用功了。”现在,张颖大部分课余时间都在勤工俭学,在赚取生活费时还锻炼能力,结交了很多朋友。感觉“活得很充实”。

作为一名大四生,郑涛在忙碌着赶招聘会,找一份好的工作。“招聘单位看的是你的能力,尤其是动手的能力,早知道这样在学校要多学学相关的知识了。”现在,早在大三就在网站实习的郑涛,现在已被这家网站录用。郑涛提醒学弟学妹们:“找工作其实没有想象的那么

难,关键是要有能力,要先行一步,这样就不会在择业过程中被动了。”

在舞台上“炫”出最美的舞蹈

“上大学了,课外时间多了,可以培养和发展自己的特长和爱好了,其实社团不仅仅是丰富校园生活的地方,还是一个锻炼成才的地方。”这是郑大体育学院新闻通讯社成员高兵的看法,他的另一个身份是郑州晚报郑大体院记者站的记者。

采访中,一些社团成员认为,大学的社团生活,不仅丰富了自己的课余生活,更通过社团活动锻炼了自己,培养和提高了自己的多种能力。

“其实,我最初参加社团只是为了增加专业知识,因为我是学新闻的,而这个社团主要负责校报和刊物的采编,经过一年多的努力,我成了社团负责人后就想着如何把社团做得更好、学生更爱参与?”高兵所做的第一件事就是对校报进行改进,开设“面对面”栏目,每期就学生关心的问题采访学校领导,使校报一下子就成了学生关心和期待的报纸。他主动与媒体联系,在学校设立郑州晚报驻校记者站,使社团成员有了更广阔的采访天地。并先后成功组织了前两届郑州高校三人篮球赛和青春热舞大赛。

“今年我很荣幸作为学校选派的10名大学生记者之一,去北京参与了奥运会的报道,这是我从事社团工作所做的最满意的事。给我一个舞台,我将舞出最美丽的舞蹈,我常这样激励自己。”

(本文在采访中得到本报郑大体院校报记者高兵、李东坡、高文濮、蒋莉、胡晓瑞的大力支持)

校园信息

郑州信息技术学校 学抗震救灾英雄 做有道德的人

2008年9月,是全国第五个“中小学弘扬和培育民族精神月”。郑州信息技术学校(郑州十中)抓住这一教育契机,以“挺起不屈的脊梁——学习英雄少年,弘扬抗震救灾精神,做一个有道德的人”为主题,利用观看《“抗震救灾英雄少年”颁奖晚会》光碟、国旗下演讲、广播站、黑板报、图片展、主题团会、征文演讲比赛等方式,让青年学生了解“抗震救灾英雄少年”的先进事迹,学习他们身上表现出的“坚强勇敢、团结互助、乐观向上”的优秀品德。同时,让学生们再次体会“万众一心、众志成城、不畏艰险、不屈不挠、以人为本、尊重科学”抗震救灾精神的深刻内涵。

郑州信息技术学校校园记者 王亚南

郑州大学软件学院 新生雨中军训展风采

日前,郑州大学工学院2008级迎新工作结束,新生也开始了他们大学的第一课——军训,在军训中新生不怕烈日、不怕风雨、坚持训练,展现新生军训风采。

在采访中正好赶上下雨,所有教官和学生都在雨中坚持训练,衣服都已经湿透了。负责此次军训的队长介绍,学生们不怕烈日、不怕风雨,他们都非常懂事。

雨水顺着学生的脸颊流,军姿依然标准,步伐依然整齐,雨中训练成为他们成长的第一步。教官们希望学生经过军训提高身体素质,更有组织性和纪律性。

学院领导对此次军训非常重视,希望通过严格的军事化训练,强健学生的体制,培养学生不怕苦不怕累的精神,增强学生团体观念、纪律观念,为以后的大学学习生活奠定良好的基础。

郑州大学软件学院校园记者 郝艳艳 朱丽娜

河南农业大学牧医工程学院 “梦想从这里起航”系列教育 活动启动

9月18日上午,河南农业大学牧医工程学院为2008级新生举办了第一次党课,院领导作了题为“坚定党的信念,争取早日入党”的报告。报告联系实际,就大学、专业、大学生的内涵、大学生为什么要积极争取入党、当前在大学生中发展党员的情况、入党的基本程序、党员的基本条件以及如何争取入党等,进行了深入浅出的讲解。很多同学纷纷表示将积极向党组织靠拢,争取早日站在党旗下。报告会拉开了河南农业大学牧医工程学院“梦想从这里起航”系列教育活动的序幕。该院还将陆续举办大学生职业生涯规划、大学生心理导航、畜牧业发展形势与展望等教育活动。

郑州农业大学校园记者 杨海州

河南经贸职业学院 迎新师生行动起来

日前,河南经贸职业学院为迎接08级新生入学师生都行动起来,从学院领导到老师、从学生会干部到学生、从学生志愿者到清洁工,每个人都为迎新工作努力着,一次次召开研讨会,充分的准备让每位新生都顺利入学。

9月13日上午,新生迎来了,志愿者们帮助拿行李、帮助办理饭卡等。

志愿者的热情帮助,让新生很感动。一位新生激动地问道:“你们叫什么名字啊?”同行的女志愿者爽朗地笑了:“我们的名字都叫学姐!这是应该的,上届同学接我们时就是这样说的,我们要把它传递下去!”

一位90后的女孩兴致勃勃地说:“姐姐,我从来没有住过集体宿舍,很满意我们的新家,很喜欢大家像姐妹一样的感觉!”

河南经贸职业学院校园记者 李真

大一新生活 我们很快乐

9月14日是我们传统的节日中秋节。这天本是一家人团聚的日子,可就在这天我校的新生们开始了他们15天的军训生活。“我们虽然不能和家人团聚,但是在学校我们同样过了一个难忘的节日。中秋节,我们很快乐!”一个新生抑制不住内心的激动,高兴地说。

师生联欢尽欢颜

这天我校极其热闹。钟楼广场早早地就搭起了台子,为新生们带来第一个迎新晚会。晚会上,各式各样的节目纷纷登场,给大家不仅带来视觉的体验,而且也带来了听觉的盛宴。欢呼声、鼓掌声此起彼伏。

学院为大家每人都发了月饼和水果,师生们欢聚在一起,边吃边玩,共同度过中秋佳节。看看新闻与传播学院的同学们,一个个都玩得尽兴,一个不也都不甘落后,纷纷毛遂自荐,上去表演。还没等大家坐好,广播电视新闻学的许萌同学就给大家表演了一套双节棍,赢得欢呼声一片。其他同学也不甘落后,或演唱歌曲,或讲故事、笑话,或说相声,霎时,整个场地笑声、掌声不断。有的同学则有备而来,

表演了精彩的吉他弹唱、拉丁舞。

播音与主持专业的同学们合唱了《朋友》,动情处举杯共饮,并高喊:“播音主持,我最牛!”在同学们的盛情邀请下,学院辅导员关杨老师、班主任朵天林老师也一展歌喉,为大家带来一首首经典歌曲。关杨老师还即兴朗诵了诗歌《致橡树》,吟唱了《明月几时有》,并且在同学们的伴唱中,和一位同学跳起了双人舞,老师的精彩表演赢得了新生们阵阵热烈掌声。

难忘的20岁生日

这天对新生王云升同学来说是个极特别的日子,因为恰好是他的20岁生日。老师们和同学一起为他唱起了《生日快乐》歌。王云升同学激动地说:“今天我真的很高兴,谢谢你们……”

到晚上10点多钟,同学们才依依不舍地离开。还没到宿舍,他们都不约而同地拿起手机,给爸妈说声节日快乐,而他们也都不忘了说:“中秋佳节,我没回家与家人团聚,但是我们过得很快乐!”

河南工业大学莲花街校区校园记者 刘凤霞

每周维修家电30多台,接待咨询数百人次 河南机电学校家电维修 服务队受欢迎

9月21日下午,位于郑州市交通路的“建华街”小区热闹非凡,河南机电学校电子工程系家电维修服务队进社区服务活动正在红红火火地进行着。

“学校家电维修服务队进社区活动,不仅服务了居民,树立了学校的良好形象,而且使学生们学到的理论知识与实际操作结合起来,提高了学生们的综合素质。”社区物业公司的负责人告诉记者。

河南机电学校宋新方老师说,家电维修服务队增强了学生的动手能力,老师和学生零距离互动,把所学的知识派上用场。师生们不辞辛苦,有的坏了好几年的家电也会耐心维修。

河南机电学校家电维修服务队在马凤琴、宋新方、刘伟三位教师的带领下,分三个小组来到社区免费为居民提供家电维修、咨询等服务,每个双休日都会在不同的小区进行。每周至少维修家电30台,接受咨询200多人次,居民们赞不绝口,纷纷留下联系方式表示再有家电维修还找他们。

本报记者 唐善普